

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 768'6 m.m.
—Temperatura mínima, 3'8°. —Id máxima sombra, de ayer 19'8° —Fuerza y dirección del viento; brisa O. —Estado del cielo despejado. Pluviómetro, 0'0 mm.

AÑO V.

Jueves 23 de Enero de 1913.

NÚM. 945.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Juan Luis Muñoz Hernández

QUE FALLECIÓ EL 25 DE ENERO DE 1912

R. I. P.

Todas las misas que mañana, día 24, se celebren en la Iglesia de la Merced, de 8 a 12, de media en media hora, con exposición de S. D. M., se aplicarán en sufragio de su alma.

Su viuda doña Adelaida Aliaga Ferrer, sus hijos D. Juan Luis, doña María de Monserrate, doña Trinidad, doña Adelaida, D. Manuel, su madre doña María Hernández y demás familia

Suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a alguna de ellas, por lo que recibirán especial favor.

Orihuela 23 de Enero de 1913.

RESUMEN DE AYER

Ofrece caracteres alarmantes la viruela que existe en Madrid. Es muy grande el número de atacados.

Se asegura que las Cortes no reanudarán sus tareas hasta primeros de Abril.

Las juventudes conservadoras han celebrado la sesión preparatoria de la Asamblea que comenzará el jueves. Se acordó que una comisión vaya a Palacio para complimentar al Monarca.

En el domicilio del Conde de Romanones se celebró Consejo de Ministros.

La huelga de metalúrgicos continúa sin resolver.



La redacción de EL ECO DE ORIHUELA hace llegar a las gradas del Trono, el testimonio de su adhesión inquebrantable al Augusto Monarca don Alfonso XIII, cuya fiesta onomástica se celebra hoy.



LA ASAMBLEA DE REGANTES

Para «El Diario»

Cedimos ayer la vez, a nuestro distinguido amigo D. José Martínez Arenas.

La carta que publicamos, entraña la suficiente elocuencia, y no necesita pues de nuestros comentarios.

Mas como lo escrito por el «órgano oficioso» del alcalde en su número del martes, adolece de no pocas inexactitudes, hoy nosotros, vamos a poner estas de relieve.

Quede sentado y la carta a que nos referimos es un testimonio inapelable, que las personas que asistieron a la Asamblea de Murcia, ostentando la representación de Orihuela, no quisieron o no pudieron (más bien esto que aquello) hacer uso de la palabra, para contestar al cariñoso saludo que se hizo a nuestra querida ciudad y para demostrar con palabras (que en aquel acto más eran hechos) que estaba dispuesta a aunar su acción, para llegar al consolador

fin de acabar de una vez con las escandalosas detenciones de aguas en el rio Segura.

Eso sólo, tal inexplicable silencio, es un motivo de censura y que justifica plenamente las líneas nuestras del lunes y que tan mal han sentado a «El Diario.»

Ahora bien: cree el «órgano» (y pasamos a evidenciar las inexactitudes de que antes habíamos) que hemos necesitado de inspiraciones ajenas, para escribir cuanto escribimos.

Y no hay tal.

Si el colega alude a inspiraciones individuales, falta a la verdad y a sabiendas, pero si habla de inspiraciones colectivas, está en lo cierto, ya que todos los que asistieron a dicha Asamblea y los que se enteraron de cuanto en ella ocurrió, han censurado el silencio de nuestras autoridades.

Respecto a que mezclamos la política en asunto de tan vital importancia, también es incierto.

Nosotros, para nuestras censuras, prescindimos de la política, no buscando más que el bien de nuestra querida patria chica.

Si de ella no hubiésemos prescindido, crea el colega, que más de lo dicho pudimos decir.

Y nada más, pues «El Diario», curándose en salud, ya dijo el martes que no volvería a ocuparse de esta cuestión.

EN POCAS LINEAS

Parece ser, si creemos los informes de la prensa, que el Gobierno actual prepara un truculento programa y en el se encuentra, apartar al matrimonio de su aspecto religioso, creando, con caracter obligatorio, el civil.

De suponer es, que al lado de esa institución aparezca su similar: el divorcio.

No hay que olvidar la campaña hecha para establecerlo en España, por varios liberales.

Pues bien: antes que eso llegue y para que mis lectores se percaten de los frutos que está dando el divorcio, en las naciones donde se halla establecido, les enterare de los siguientes datos.

Por estadísticas hechas en los Estados Unidos se ha descubierto, que durante los cuarenta años últimos, se han anulado 1.850.000 matrimonios, anulaciones que afectan a un total de cinco millones de personas interesadas entre maridos, mujeres e hijos.

Solo en el año último se han fallado 100.000 divorcios.

Como se vé la estadística, no puede ser más edificante.

R DE A.

SANTA MISIÓN

en la Iglesia de San Agustín de esta ciudad de Orihuela dirigida por los Padres Franciscanos.

La Misión será de ocho días, comenzando el 25 de Enero, y como terminación de la misma se dedicará a Jesús Sacramentado el Triduo de Carnaval.

ORDEN DE LOS ACTOS

Día 25, sábado.—Al toque de oraciones, el Santo Rosario y Plática preparatoria.

Del 26 al 1.º de Febrero inclusive—Por la mañana. A las 6, Santo Sacrificio de la Misa con la explicación de los misterios, y a continuación una Plática moral. A las 9 y media, enseñanza catequística para los niños.

Por la tarde.—A las 5, catequesis para las niñas. Al toque de oraciones, el Santo Rosario, Plática de doctrina, Santo Dios, Sermón y piadosos cánticos.

Hojeando periódicos

«La Epoca» comentando los rumores que propala «El Liberal» respecto a escisiones dentro del partido conservador escribe: «Y como es una maniobra que forma parte de la comedia que están representando ciertos elementos liberales, en complicidad con los republicanos, solo hemos de decir que está bien reciente la solemne, entusiasta y unánime manifestación que de su sentir hizo el partido conservador en el mensaje dirigido al Sr. Maura por las minorías, pidiendo su reincorporación a la jefatura, y que son bien elocuentes los testimonios que a diario recibimos de todas las provincias, para que nadie tenga derecho a dar crédito a especies lanzadas con el exclusivo objeto de hacer daño a la agrupación conservadora».

«A B C» publica en su fondo un notable artículo que firma Miguel S. Oliver, y que rotula «La sugestión del rótulo» en que dice que desde el 14 de Enero, fecha en que España se ha convertido en país «avanzado» nuestra nación será rica y próspera aunque estemos peor que antes de esa fecha.

«La Correspondencia de España» publica un artículo firmado por «Un vecino de la Corte» en el que llama la atención de las autoridades sobre el vital problema del abastecimiento de aguas.

«El Universo» censura al Ministro

de Instrucción pública por su reciente R. O, acerca del Congreso Internacional de Educación popular.

«El Correo Español» publica una crónica de París que firma su redactor Sr. Melgar.

«La Correspondencia Militar» escribe: «Anhelamos, pues, la derogación de la ley de Jurisdicciones: pero siempre y cuando queden cuidadosamente incorporados a los códigos penal común y de justicia militar sus preceptos referentes a delitos cometidos contra la Patria y contra las instituciones armadas.»

«El Mundo» trata en su fondo de la huelga de los cerrajeros.

«Diario Universal» dice es necesario aclarar todo eso de las escisiones en el partido conservador.

«El Debate» publica un artículo de R. Ascham en que se ocupa de como se derrocha el presupuesto para Instrucción pública.

«DON PERIQUITO»

Verá usted lo que trae esta semana: «Mi conferencia», en la que trata de un punto muy importante; «El agua», artículo muy propio de este tiempo húmedo; trabajos de colaboración infantil de Virtudes Sierra, Benito y Antonio Carreté y M. V. y C.; «El sueño», artículo... para dormir, ¡cómo es natural!...; una historieta cómica, «La luciérnaga», preciosa fabula alemana; «A los lectores de don Periquito», por Doña Amalia de Mendoza; «Las hormigas y La niña buena», poesías inspiradísimas de Gabriel y Galán y Vicente Medina; «Don Periquito» leyendo la prensa», y retazos, chascarrillos con monos correspondencia, pasatiempos, etc. etc.

¡Viene bueno el amigo «Don Periquito»!

SUeltos y Noticias

—El Juzgado de instrucción de Dolores instruye sumario a virtud de denuncia del vecino de Almoradí Pascual Giménez Sánchez, contra José Lorenzo por usurpación y sus tracción de aguas de riego del derecho y propiedad del denunciante.

—Ha sido nombrado catedrático del Instituto general y técnico de Murcia don Eduardo de Rojas.

—En una cueva de la sierra de Callosa de Segura ha sido hallado el cadáver del mendigo José Poveda Riquelme, de 84 años de edad, vecino de San José de la Murada.

Al parecer falleció de muerte natural.

—El sábado se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro queridísimo

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paráliticas, herpéticas y escrófulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 15 DE AGOSTO A 15 DE NOVIEMBRE

Grandes rebajas de trenes hasta el 15 de Septiembre
en billetes de ida y vuelta en 2.ª y 3.ª clase.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: **instalación hidrográfica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6'25 a 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5'50 a 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 4 a 7 ptas.** Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho a un descuento de 30% en abono de 15 ó más baños, y 15% sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles:

Basilio Trureta - Balneario de Archena - Murcia (España)

amigo y correligionario don Juan Luis Muñoz Hernández (q. e. p. d.)

Al recordar tan luctuosa fecha unimos nuestras oraciones a las que al cielo eleva su familia y reiteramos a esta el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Hoy celebra la fiesta de «sus días» el Excmo. Sr. Marqués de Rafal jefe ilustre de la política conserva-

—El Eco de Orihuela» en su nombre y en el de los conservadores oriolanos reitera al insigne procer su incondicional adhesión y le desea todo género de felicidades.

—En Novelda se ha suicidado, arrojándose a un pozo, la demente Asunción Segura Sebat, de 28 años de edad.

El Juzgado personóse en el lugar del suceso, procediéndose a la extracción del cadáver.

—Por el ministerio de Hacienda se autoriza a los administradores principales y subalternos de Correos, para expedir tarjetas de identidad a personas de cualquier clase y condición, presentando una fotografía de 4 por 5 centímetros y un sello de a peseta. Servirá este carnet para retirar la correspondencia y los giros postales. Serán valederos por tres años, renovándose después.

—Después de larga enfermedad ha

fallecido la esposa del comerciante de este plaza don Mariano Botella.

También ha dejado de existir la del industrial don Angel Luis.

Reciban las desconsoladas familias de las finadas nuestro más sentido pésame.

—Hoy ha marchado a Alicante nuestro respetable amigo el magistrado jubilado don Luis López Bó acompañado de sus distinguidas hermanas.

—Durante el viernes, sábado, domingo y lunes se celebrarán en el Asilo las cuarenta horas, predicando don José Abril, don José Planelles, un R. P. Franciscano y don José Torrellas, respectivamente.

—De Cartagena ha regresado nuestro particular amigo don Adolfo Wandosell.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cadiz, Caravaca, Sevilla, Alicante, Huelva, Cieza, Melilla, Yecla, Hellin, Elche, Alcoy y Mazarrón.

Saldo anterior.	Ptas 15.069.063'75
Imposiciones durante la semana.	» 537.301'27
Suma.	15.606.365'02
Reintegros.	Ptas. 531.968'12
Saldo.	Ptas. 15.074.396'90

Cartagena 18 de Enero de 1913

Interesante

NEURASTÉNICOS:—Los que sufris esa enfermedad de agotamiento

MAQUINAS PARA LAS RECONOCIDAS COMO LAS MEJORES



DEL MUNDO POR SU PERFECCION SON

PFAFF Y WERTHEIM

De venta en el establecimiento de muebles de

CARMELO SUBIELA

PIEZAS y agujas para toda clase de máquinas de coser y hacer medias.

ZAPATERIA CUPONES-PÓLIZAS

GERENTE: D. VICTORIO ALBENTOSA AMADOR

SUCURSAL: MAYOR, 27.—ORIHUELA.

Mediante una pequeña combinación, todo el mundo puede adquirir un par de botas o zapatos del 33 al 44 de caballero y del 33 al 40 de señora, por

DOS REALES.

Comprad un cupón que vale tres reales y presentárselo en esta sucursal, abonando once más. En esta os entregarán una póliza con cuatro cupones. Vendedlos y cuando yo los haya recibido tendréis derecho al calzado que arriba mencionamos.

Orihuela 13 de Enero de 1913.

por excelencia, fatiga cerebral, con pérdida de la memoria, depresión nerviosa, ese abatimiento prematuro muchas veces producido por los esfuerzos a que hoy obligan las activas exigencias de la vida social, tomad la «Neurastina» de G. R. Chorro y recobraréis indefectiblemente vuestro estado fisiológico o de salud. Un frasco es bastante para que el enfermo se aperciba de un principio de bienestar general, desapareciendo los dolores de la cabeza, las sensaciones penosas de vacío y pesadez, y los accesos de ansia y de tristeza indefinible, se tornan en ideas felices reapareciendo la alegría, que es la flor de la vida.

Aconsejamos se empiece a tomar «Neurastina» hoy mismo para evitar los estragos que produce esa agrupación de afecciones nerviosas.

Por lo demás este específico denominado «Neurastina» une a los numerosos testimonios médicos, que hacen su elogio, el mérito de haber obtenido la más alta recompensa entre sus similares, en la Exposición internacional (Junio 1912).

De venta, en farmacias a 3'50 pesetas frasco con instrucciones para su empleo

Y se remite por correo dirigiéndose al Laboratorio de G. R. Chorro —Elche.



FORMAN

contra los **constipados nasales**

CUIDADO CON LAS IMITACIONES

EXIJASE

EN TODAS LAS CAJITAS

LA PALABRA

FORMAN

Precio de la cajita, **0'75** ptas.

De venta en farmacias y droguerías

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

Imp. L. Zerón e hijos. —Orihuela

